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Analyse structurelle.

1) En vous aidant du dessin d'ensemble DR3, encercler en bleu sur le croquis suivant, la frontiere du

systéme constituant la zone d'étude (pompe a vide) /1
2) Colorier en vert sur le croquis la piece 1 /1
3) Colorier en jaune sur le croquis la piece 9. /1

/

On souhaite
a) Uné liaison pivot entre l'arbre de pompe (14) et la bague de biellette (28)
b) Une liaison encastrement entre l'arbre de pompe (14) et la poulie (11) .

On demande :
4) A partir de la fiche ressource (DR5) et du dessin densemble (DR3), donner la nature de

l'ajustement nécessaire (avec jeu, avec serrage ou incerfain, en enfourant la bonne réponse), faites un

choix dans le tableau DR5 et justifier le pour les cas a ef b.
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a) (14/28): nature : Avec jeu Incertain Avec serrage /2
choix : /2
justifications : /2

b) (14/11) : nature : Avec jeu Incertain Avec serrage /2
choix : /2

/2

Jjustifications :

5) Compléter le dessin ci-aprés en inscrivant correctement vos choix pour-les ajustements a / et b/
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6) On ne s'interresse désormais plus qu' & I'ajustement entre 14 et 11. Reporter les tolérances sans la

cote nominale sur les vues ci dessous de l'arbre (14) et de la poulie (11) issues de cet ajustement :

/2

w

7/ On impose un ajustement pour la liaison axe (14) ~poulie (11) :@20H7pb:
En remplissant le tableau ci-dessous & l'aide du document DR5, calculer fajustement @20H7 pb.
Déterminer ensuite (en entourant la bonne réponse) le type d'ajustement.

/10

Alésage (11) Arbre(14)

en mm en mm

|z 20 H7 pé

ICo’re Norminale‘

IEcarT Supérieur

IEcar‘r Infemeur

In’rervalle de Tolemnce, i
lcote MAXT
E@T‘e,'fﬁini g

TJeu MAXT -

Jeu mini

‘Avec jeu | |Incertain Avec serrage

/2
8/ Est-ce en accord avec votre choix de la question 4/ ?

/1

/15
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III. Analyse fonctionnelle

9) Donner la désignation (sans dimension) des piéces suivantes en vous aidant du document DR6 :

Rep 3 :

Rep 8:

Rep 12

Rep 19:

Rep 29:

10) Proposer un matériau pour la piece (28) en vous aidant du dessin d'ensemble (DR3)

11) Quelle est la fonction de la vis 312

/10

/2

/2

12) La seule piece de maintenance sur cette pompe dvide est la membrane (22). Proposer un tableau de
démontage en démontant un minimum de!piéces pour changer cette membrane.

Etape Opérations

1

2

/5

/19

BEP CSTR

SESSION 2012

- SUJET

Epreuve :EP3 Analyse

Partie EP3.2 : Analyse de systéme

Page 5/10




13) On veut choisir une courroie d'entrainement.

Schéma de montage
P O

Poulie

menée : d1

Brin tendu

Galet tendeur |

Poulie

menante :d2

Le diametre de la poulie de la pompe a vide (d1) est de 71 mm, celui'de la poulie de l'arbre & came (d2)

qui entrdine la pompe est de 118 mm.

A l'dide du dessin d'ensemble (DR3) et de la nomenclature (DR4), citer le repere :

-de la poulie :
-de la courroie : /2
La fréquence de rotation de I'arbre & came N2 est de 2000+r /min.
14) On veut calculer N1 la fréguence de l'axe de la pompe d ce régime du moteur,
Compléter avec les unifés : d1=
d2= /2
@ poulie menée N menée
Rapport d'entrainement : r = = /2
@ poulie menante N menante
donc Ni= tr/min.
Ni=
N1= /4
/10
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La courroie utilisée est en chloropréne + coton. Sa vitesse linéaire.maximale est de 25 m/s.
On veut vérifier si la courroie est utilisée dans ses capacités de vitesse linéaire.

15) Caleuler w1, la vitesse en rad/sec en prenant N1=3300tr/min (Rappel : w= wN/30)

wl=

wl= rad/s /4

16) Calculer pour la poulie menée (pompe a vide) la vitesse v 1.

-venmm/s
Rappels i v=wxr avec: -wenrad/s
- ren mm
Exprimer vos résultats en (m/s).
Vi=
Vi=
Vi= /4

Vérification

17/ La vitesse linéaire de la courroie est elle acceptable ? (enfourer la bonne réponse)

Oui Noh /1
18/ Pourquoi ? /1
/10
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19/ Position et Course de (25).

En observant le dessin d'ensemble (DR 3), donner le type de mouvement des piéces (14) et (25) par
rapport au corps de la pompe (9) pendant le fonctionnement (mettre une croix) et préciser la liaison,

Repére

Rotation

Translation

Liaison

14/9

25/9

20/ Comment se homme ce type de systéme de transformation de mouvement ?

/4

/2

21/ Tracer la position de la bielle (27) en position maximum et minimum sur le schéma ci dessus

pendant la rotation de

'axe (14) d'un tour.

g
o £
S >
Bielle27 o L E
g %
o =
S 5
Q. Axe 14 a4

Position minimum

i

/4

22/ Mesurer 'excentration de I'axe 14 au point B sur le dessin ci dessus. La bielle (27) est schématisée

par la.droite (AB).

/12
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23/ Mesurer la valeur entre le PMH et le PMB appelée course de la bielle (27).

Course : C= /2

24/ Exprimer la valeur de la course en fonction de I'excentration.

Etanchéité

25/ Citer toutes les piéces (en donnant les repéres séparés par une virgule) qui contribuent &
I'étanchéité du mécanisme.

/28

26/ Compléter le tableau suivant avec des croix : i
Etanchéité | -~ Nature de I'étanchéité . - | Solution technologique
: ,e}nfre: S‘rd‘rique Dynhamique | Dire&e Ind‘irec‘re Par"join‘r plaTA Pér‘ Jjoint | Par jofn‘r a
SRR ‘ torique levres
etz
17,‘ ef 9
30 :et 3 1‘]
-9 éf 36
18‘:¢_t‘9u |
v-14;efr'18 B
15 éf 21 .
/10
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‘ Forces paralléles
Le poids a vide du véhicule « minibus »P1 est égal & 2200 daN et son centre de gravité est au
point 61, le poids total P2 des neuf passagers est de 750 daN et se situe au point G2,

Yo

X0

$P2 $PI

27) Ecrire les équations fondamentales de la statique.( Principe Fondamentale de la Statique ).

- Equation :

- Equation :

28) Calculez le poids total en charge du véhicule.

29) Complétez le tableau bilan'ci-dessous des forces appliquées sur le véhicule « minibus ».

Force Pt d'application Support Sens Module en daN
—>
P1 61 vertical négatif 2200

—Pp
P2

—
A 071 A vertical positif 1336

—
D 0/1

30) Calculez D 0/1:

A0/1 = daN
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